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ZADANIE 1.

Oblicz koncentracje¢ elektronéw przewodnictwa w zlocie, ktore jest metalem
jednowartosciowym. Gestosé ztota wynosi 19,32 g/em’, jego masa molowa 196,967 g/mol. Ile
wynosi energia Fermiego dla zlota? Dla ztota w temperaturze 1000 K, oblicz energig stanu, dla
ktorego prawdopodobienstwo obsadzenia przez elektron jest réwne 0,9. Dla tej energii oblicz
gestos¢ standow 1 ggstos¢ standw obsadzonych.

E"?, natomiast gesto$¢
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Wskazowka: Gesto$¢ stanoOw wyraza sig¢ nastepujaco: N (E ) = 8\/_}1—723771

stanow obsadzonych: N, (E)= P(E)N(E).

ZADANIE 2.

Prawdopodobienstwo obsadzenia stanu kwantowego znajdujacego si¢ 63 meV powyzej
poziomu Fermiego rowne jest 0,09. Jakie jest prawdopodobienstwo obsadzenia stanu
znajdujacego si¢ 63 meV ponizej poziomu Fermiego?

ZADANIE 3.
Oblicz $rednia energig elektrondw przewodnictwa w metalu w temperaturze 0 K.
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Wskazowka: Srednia energia elektrondw jest wyrazona wzorem: E, = ~————, gdzie
n

N,(FE) jest liczba stanow obsadzonych, za$ n jest koncentracja elektrondw w metalu.

ZADANIE 4.

Jakie jest prawdopodobienstwo, ze w temperaturze pokojowej w germanie stan z dna pasma
przewodnictwa jest obsadzony a stan z wierzchotka pasma walencyjnego nie jest obsadzony?
Szeroko$¢ przerwy energetycznej germanu wynosi 0,67 eV.

Wskazowka: W przypadku potprzewodnikoéw niedomieszkowanych poziom Fermiego
znajduje si¢ w poblizu srodka przerwy energetyczne;.

ZADANIE 5.

Probka krzemu zostata domieszkowana donorami, ktore maja stan energetyczny 0,15 eV
ponizej dna pasma przewodnictwa. W czystym potprzewodniku poziom Fermiego znajduje
si¢ w poblizu $rodka przerwy energetycznej. W wyniku domieszkowania donorami poziom
Fermiego przesuwa si¢ i znajduje si¢ 0,11 eV ponizej dna pasma przewodnictwa.

Oblicz:

a) prawdopodobienstwo, ze stan z dna pasma przewodnictwa jest obsadzony odpowiednio dla
krzemu domieszkowanego 1 niedomieszkowanego

b) prawdopodobienstwo, ze stan z wierzchotka pasma walencyjnego nie jest obsadzony
odpowiednio dla krzemu domieszkowanego i niedomieszkowanego

c¢) prawdopodobienstwo, ze w domieszkowanym krzemie obsadzony jest stan donorowy.
Przerwa energetyczna krzemu wynosi 1,11 eV.



